

企业登记全周期平台上线

本报讯 (记者 金旻矣)上海企业登记, 率先在全国建立了全程网办数字平台。昨 天,"上海企业登记在线"网上服务平台上线, 这也是全国率先推出的集设立、变更、注销 "全周期"登记业务于一体的线上平台。

"上海企业登记在线"网上服务平台可为 申请人打造申请、审核、发照、公示全程电子 化的企业登记全程网办服务体系。在原先

"上海市开办企业一窗通"平台的基础上,新 平台将网办服务进一步向企业变更、注销和 外资企业延伸,打造全覆盖的企业登记数字 化服务体系。今后,平台将成为海内外投资 者在上海投资兴业的首要平台。

新平台不仅把原有内资企业设立、变更 和外资企业设立全程网办整合到了一个人 口, 还新增了外资企业变更和各类企业注销 全程网办功能。依托数字化手段,新平台率 先实现企业登记全部业务"网办"。此外,新 平台还以企业登记为主线,集成登记公告发 布查询、外商投资信息报送、简易注销异议 预检、税务、人社、公积金等多项跨领域办事

"与原来相比,新平台增加了外资企业 的变更业务及内外资企业的注销业务。同 时,增设了一些跨领域服务,比如企业可在 上面查阅外商投资信息报告及简易注销异 议预检等。"市市场监管局登记注册处施毅 说,"原先企业注销时,先要向税务和人社部 门查询是否有未办事项,如今在这个平台上 就可以查到。同时,新平台在登记的关键环 节首次引入中英双语服务,提升了外资企业 的使用意愿。

"交地即交证"在金山落地

本报讯 (记者 屠瑜)昨天,金山区规划 资源局与上海交通大学医学院附属瑞金医 院举行"交地即交证"颁证仪式,此举将项目 申请交地办理及移交用地审批文件的时间 从原先42个工作日压缩至11天。

现场,上海交通大学医学院附属瑞金医 院副院长陈海涛接过了金山区规划资源局和 金山区税务局移交的"建设用地批准文件" "建设用地规划许可证""土地权属调查报告" "契税完税证明"以及"不动产权证",标志着 上海市首例"交地即交证"项目顺利落地。

瑞金医院金山院区项目坐落于亭林镇 36-05 地块, 计划于6月底整体开工, 预计 2026年投入运营。医院的建成将成为金山 加快落实转型升级战略定位的有力支撑,成 为进一步带动上海南部地区卫生健康事业 高质量发展的重要引擎,更好满足人民群众 对优质医疗资源的迫切需求。

据了解,按照以往流程,用地单位在取 得划拨土地批准文件后,需依次办理建设用 地规划许可证、土地权属调查报告、契税完 税证明,最后再到不动产登记窗口申请办理 不动产权证书,程序复杂、耗时较长,往往需 要一个多月才能完成办理。为了让瑞金医 院金山院区这样的民生工程早拿地, 早开 工、早运营,区规划资源局主动介入,制定了 "交地即交证"工作方案,最大程度缩短了从 拿地到拿证的时间差。

加快推进今年为民办实事项目

龚正主持市政府党组会议、常务会议,还研究交通领域光伏推广应用等

本报讯 上海市委副书记、市长、市政府 党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会 议、常务会议,要求按照市委部署,加快推进 2023年上海市为民办实事项目,确保项目早 落地、群众早受益;研究推广光伏应用,加快 推动交通行业绿色低碳转型工作。

会议指出,今年按照"市民所盼、当年完 成"原则,全市安排了十方面、32项为民办实 事项目。要紧扣全年目标,加大项目推进力 度。在确保实现年内开工、年内竣工总体要 求的同时,严格落实安全管理规章制度和保 障措施,抓好安全质量,提升项目品质。要聚 焦难点堵点,不断提升群众满意度。坚持问

题导向,紧密结合主题教育,多深入基层一线 开展调研,主动排摸查找项目建设短板弱项, 努力做到精准施策、分类施治。坚持效果导 向,切实做好项目评估,把群众的实际感受作 为重要评判依据,并鼓励支持探索更多原创 性、差异化的项目实施路径。要强化统筹协 调,健全项目组织实施机制。各区、各相关部 门要牢固树立"一盘棋"思想,主动跨前,相互 支持,形成协同推进合力,确保项目进度不落 时序、稳步推进。

会议原则同意《上海交诵领域光伏推广 应用实施方案》并指出,要以光伏推广应用为 契机,进一步推动交通行业绿色低碳转型,为 实现"碳达峰、碳中和"目标贡献力量。要以 推广应用促进绿色低碳转型,按照"能建尽 建、官改尽改"原则,在确保行业安全前提下, 加大光伏推广应用力度,有效提升"绿电"使 用占比,带动全行业、全市的绿色低碳转型。 要以推广应用促进规范体系建设,积极研究 制定产品标准和建设规范,加快形成统一的 标准规范体系,及时总结提炼经验做法。要 以推广应用促进产业发展升级,用好政策工 具箱,打好支持组合拳,积极引导市场机构、 社会力量参与交诵光伏项目的建设和运营, 集聚、培育更多具有行业影响力的头部企业、 领军企业,全力打造能源领域新的增长极。

共同谱写沪疆合作发展新篇章

龚正会见艾尔肯•吐尼亚孜率领的新疆党政代表团

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨 天会见了由新疆维吾尔自治区党委副书 记、自治区主席艾尔肯•吐尼亚孜率领的新 疆维吾尔自治区党政代表团,共商两地交流 合作事宜。

龚正代表上海市委、市政府对新疆代表 团到来表示欢迎,对新疆长期以来给予上海 发展的关心和支持表示衷心感谢。龚正说,

上海和新疆虽远隔千里,但两地交往渊源深 厚、山海情深,自中央正式确定上海对口援疆 以来,两地合作交流越来越深入,人员往来越 来越密切。要讲一步聚焦富民兴疆,助力巩 固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,做 强产业帮扶,做大消费帮扶,做优民生帮扶, 发挥好上海大平台、大市场、大流通优势,多 措并举促进脱贫群众持续增收,切实增强老 百姓获得感。要进一步聚焦团结稳疆,深入 开展交往交流交融,加大智力帮扶、文化润 疆、社会援疆力度,让两地各族群众像石榴籽 那样紧紧抱在一起,要讲一步聚售互利共 赢,推进沪疆合作迈上新台阶,将上海资金优 势、技术优势与新疆资源优势、区位优势更加 紧密结合起来,双向赋能推动两地高质量发 展,共同谱写两地合作发展新篇章。

用友好交往 构筑友谊之桥

龚正会见法国驻华大使白玉堂

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了法国驻华大使白玉堂

龚正说,法国是第一个同新中国建交的西方大国,上海是中法 友好往来的重要桥梁。欢迎更多法国企业来沪投资,把更多新项 目、新业务、新技术落在上海、也欢迎更多法国企业亮相第六届进博 会,把优质的商品和服务带到上海、带入中国。期待两地更多高等 院校、科研机构开展广泛交流,进一步加强在生物医药、人工智能、 航空航天等领域创新合作。希望两地进一步扩大文化艺术交流,加 强文化产业合作,用友好文化交往构筑起两地人民的友谊之桥。

第三届上海红色文化创意大赛揭晓

61件优秀作品获奖

本报讯 (记者 杨欢)昨天,第三届上海红色文化创意大寨颁奖典 礼举行,61件优秀作品分别荣获文化创意产品设计、数字创意产品设 计、文化旅游路线设计三大类多个奖项。

去年8月,上海开展了围绕"弘扬伟大建党精神"和"展示辉煌发展 成就"两大主题的第三届上海红色文化创意大赛。大赛共设立了5个 分赛场,吸引了900余家高校、场馆、企业参与。参赛者围绕大赛主题, 创造同时具有艺术性、实用性的文创作品,多方面展现了上海深厚的红 色文化底蕴。大赛共征集作品6100余件,其中文化创意产品设计5100 余件, 数字创意产品设计400余件, 文化旅游路线设计600余条。

当天,"文化铸自信,辉煌启新程"第四届上海红色文化创意大赛正 式启动,大赛将继续深入挖掘历史文化底蕴,弘扬伟大建党精神,打造 独具特色的"上海红色文化"品牌,推动红色文化在新征程上绽放绚丽 光彩。



今日论语

别

孩子中午不午睡,扣 分;坐姿不正确,扣分;周 一不穿礼仪服, 扣分…… 半月谈记者调查发现,教 育类App"班级优化大师" 在全国部分中小学校应用 甚广。这款App记录学生 在校的几乎全部行为表 现,并通过加减分给学生 排名,公开评比。有的学 校排名结果还与评先评优 挂钩。不少家长、学生对 此产生新的焦虑。

一举一动都被量化打 分,难免成为学生及其家 长的压力来源。从报道来 看,这款App还有不少让 人质疑的地方。比如,老 师可在上课时段对学生表 现实时打分,这么做会不 会让老师上课时分心?又 如,有的孩子仅因中午不 午睡、坐姿不正确就被扣 分, 有的老师1分, 2分地 加减分,有的老师则10 分、20分地加减,这样的 评分标准科学公正吗?

这款 App 还有违规收 费之嫌,在付费之后,家长 可以查看孩子排名情况。 虽然不是强制交费,但如 果学校要求家长使用.其 至与评优等挂钩,家长 很难不关心孩子处于哪 "梯队"。实际上,2021 年就有家长反映,学校

使用教育类App给孩子打分排名、软件 有付费服务,后来所收费用退回,学校校 长则被教育部门约谈并批评。然而,这 样的打分排名、诱导交费情况如今依然 存在,说明学校在引入教育类App上仍需

使用数字化手段辅助教育评价、校园 管理等, 应以学生为本, 尊重学生与家长的 权益,切勿加重教育焦虑。近年来,"人脸 识别进校园"也曾引起争议,有的系统能识 别出学生是否认真听讲、课堂上抬头低头 了几次、低头是否在玩手机、是否闭眼打瞌 睡等,被质疑不尊重学生、侵犯隐私。新技 术应该帮助学生健康成长,如果学生动辄 得咎,就违背了教育的本意。